



Sudionici ekspedicije nakon obavljenog postavljanja ploče
 ARHIVA HRZ SNIMIO: D. FRKA



Memorijalna brončana ploča postavljena je na bok olupine broda
 ARHIVA HRZ SNIMIO: D. GORIČKI

U SPOMEN STRADALIMA EKIPA RONIČA POSTAVILA MEMORIJALNI BRONČANI ZNAK NA OLUPINU BRODA 'RE D'ITALIA'

Zaronili ploču koja pamti Viški boj

•• U povodu 150. obljetnice Viškoga boja, ekipa roniočica postavila je memorijalnu brončanu ploču na olupinu "Re d'Italia" u spomen svim stradalima u toj najznačajnijoj pomorskoj bitci u Jadranskom moru.

U ovoj akciji koja je uključivala prilično jaku logistiku s obzirom na to da se brod nalazi na dubini od 120 metara nedaleko od Visa, sudjelovali su Ministarstvo kulture, Odjel za podvodnu arheologiju Hrvatskog restauratorskog zavoda i Obalna straža RH, točnije zapovjednik i posada broda "Faust Vrančić".

- S obzirom na to da se olupina nalazi na dubini od 120 metara, riječ je o izuzetno zahtjevnom tehničkom zaronu koji je zahtijevao temeljitu i dugotrajnu pripremu. Sam

uron trajao je 220 minuta, a pratila ga je relativno dobra vidljivost. Oplata olupine još se dobro drži, kao i prova, dok je paluba propala. Još je tamo puno detalja na dnu poput tanjura s broda, topova i sličnog - kazao nam je tehnički ronilac **Dražen Gorički** uz kojeg su sudjelovali **Neven Lukas**, **Alex Kvarantan**, **Leo Lušić** i **Vladan Strigo** uz asistenciju konzervatora **Saše Denegrija**, **Igora Miholjeka**, **Jurice Bezaka**, **Igora Mihajlovića** i **Pavla Dugonjića** iz Hrvatskog restauratorskog zavoda, snimatelja **Danijela Frke** te **Dragutina Šimatovića**.

Talijanski admiralski brod "Re d'Italia" potopljen je 1866. godine, a otkriven je 2005. godine. Od sada njegov bok krase memorijalna brončana ploča.

M.ILIĆ

IMA 86 GODIN.
 SPLIT, PA DO G

Star kuće



Pripadnici HGSS-a starca su uspješni



A. KRENUO JE AUTOBUSOM IZ DUGOG RATA U
 GORNJEG DOCA. ZATIM PJEŠICE U VRLETI MOSORA...

Čovjek nije došao do kuće svog rođenja...

Do nje nije stigao, nego su ga mještani Gornjeg Doca pronašli kako leži na planinskoj stazi. A onda su u akciju spašavanja krenuli članovi splitskog HGSS-a...



o otpremili u bolnicu

AVANTURA ŽIVOTA

PIŠE IVICA MARKOVIĆ

Povratak u kuću svog rođenja u jednom od napuštenih zaselaka na Mosoru mogao je stajati života 86-godišnjeg stanovnika Dugog Rata. On se u četvrtak autobusom zaputio iz Dugog Rata u Split, a odatle opet autobusom u Gornji Dolac, u putešestvije koje će pamtiti do kraja svog života, a vjerujemo da će ga upamtiti i članovi njegove obitelji.

Dolaskom u Gornji Dolac, na sjevernoj strani Mosora u blizini Blata na Cetini, starac se pješice zaputio prema kući svog rođenja. No, u nju nije stigao, nego su ga u petak, kako leži na planinskoj stazi, oko 19.45 našli mještani Gornjeg Doca. Odmah su o pronalasku izvijestili HGSS u Splitu, koji je dobio obavijest da "čovjek teško priča, diše i da je u lošem stanju". Žurno su krenuli u akciju.

U LOŠEM STANJU

– Htjeli smo uz pomoć helikoptera otići po čovjeka, no kako je padala noć, to nije bilo moguće. Tako smo se odlučili da zemaljskim putem dođemo do njega. Oko 21.30 već smo bili kod nesrećenog, koji se nalazio trideset minuta planinarenja od najbliže ceste. Čovjek je bio u izuzetno lošem stanju. Dehidriran, imao je, po svoj prilici, lom kuka, jer točne ozljede bez radiološke pretrage nismo

mogli utvrditi – kazuje nam Frane Bebić, pročelnik GSS stanice Split.

U akciji spašavanja života 86-godišnjeg starca sudjelovalo je dvadesetak pripadnika GSS-a.

– Prema onome što nam je čovjek rekao, želio je doći u svoju kuću na Mosoru, što bi ljudi rekli, "Bogu iza nogu". U jednom je trenutku, prema njegovoj priči, izgubio ravnotežu i pao, nakon čega se pridigao, nastavio hodati, da bi ponovno pao. To se sve dogodilo u četvrtak oko 12 sati, što znači da je on bez vode i bilo kakve zaštite od sunca na tom planinskom putu ležao dan i pol, dok mi nismo došli po njega. Pravo je čudo kako je u takvim uvjetima preživio, i da ga u petak navečer nisu pronašli, a mi ga spasili, čovjek ne bi živ dočekao subotnje jutro – kazuje Bebić.

Ozlijeđenog čovjeka su imobilizirali, stavili na nosiljku i prenijeli u Gornji Dolac.

– Tamo smo došli u petak oko 23.15 i čekalo nas je vozilo Hitne pomoći. Ozlijeđenog su odvezli u splitsku bolnicu i moram zaista reći da je imao veliku sreću što su ga na toj planinskoj cesti našli mještani Gornjeg Doca. Da nije bilo tako, on vjerojatno danas ne bi bio živ – zaključuje Frane Bebić.

Za kraj je važno napomenuti kako čovjek sa sobom nije imao mobitel, koji u ovakvim situacijama "život znači", tako da je bio u potpunosti "odsječen" od svijeta.